Legyen N a keresett szam és N’ a megforditott szam; legyen tovabba N = p?. Minden négyzet csak 0, 1, 4, 5, 6
vagy 9-re végzddvén, kell, hogy az N szam els6 szamjegye is ezen szamok egyike legyen, kiildmben az N’ nem lehetne
teljes négyzet.

Minthogy

N = al0® + b10* + ¢10% + d10? 4 10 + f
és
N’ = f10° + €10* 4 d10® 4 ¢10? 4 b10 + a,
N+ N' = (a+ £)10° + (b + €)10* + (c + d) 103+
+(d+¢)10* + (e + b)10+ f+a

De ezen szamnél a pdros helyeken all6 szamjegyek Gsszege egyenls a pdratlan helyeken all6 szamjegyek Osszegével,
azaz
(a+f)+(c+d)+(e+b)=0b+e)+d+c)+ (f+a)

vagyis N+ N =k - 11.
Két teljes négyzet 0sszege azonban csak akkor oszthatoé 11-gyel, ha mindegyik kiilon-kiilén oszthato 11-gyel és igy

N=m-11
és
p=mn-11
Minthogy pedig N hatjegyd szam
10° < N < 106,

316 < p < 1000.

Masrészt minthogy N vagy 1, vagy 4, vagy 5, vagy 6, vagy 9-czel kezdddik, N csak a kovetkez6 hatarok kozt
fekhetik:

100000 €s200000
400000 és 700000
900000 és1000000.
316 < p < 448
vagy
632 < p < 837
vagy végre

918 < p < 1000.

Latjuk tehat, hogy p oly tobbszordse a 11-nek, mely a fonntebbi hatarok kozt fekszik.

Hogy a tovabbi keresést megkdnnyitsiik, jegyezziik meg, miszerint ha N els6 szamjegye 5, N’ utols6 szamjegye
szintén 5; és minthogy minden 5-re végz&ds teljes négyzetben a tizes helyen allé szamjegy 2, az N masodik szamjegye
ez esetben szintén 2 és igy

520000 < N < 530000

vagy
721 < p < 729

Minthogy ezen hatarok kozott egyediil 726 tobbszorose a 11-nek és ennek négyzete nem felel meg a feladatnak,
kimondhatjuk, hogy N nem foglaltatik 500000 és 600000 k6z6tt és p nem fordulhat el6 708 és 774 kdzott és nem is
végzbdhetik 5-tel. Jegyezziik meg tovabba, hogy ha valamely teljes négyzet utolsé szamjegye 1, 4 vagy 9, a tizes helyen
all6 szamjegy péaros és ha az utolsé szamjegy 6 az utolso-el6tti paratlan. Ha tehat N els6 szamjegye 1, 4 vagy 9, a
mésodik paros, mig ha az els6 6 a masodik paratlan.

Ugyanis 1, 4 és 9-czel a kovetkezd alakt szamok négyzetei végz6dnek:

10g+1, 10g+2, 10g=+3

és ezek
100¢%2 +10-2¢g+1, 100¢% pm10-4¢4, 100¢>+10-6g+9

mig 6-tal a kovetkezd alakd szdmok végz&dnek
10g =4



melyek négyzete
100% £ 10 - 8¢ 4 16 = 100¢* + 10(£8¢ + 1) + 6,

a mivel fentebbi allitasaink igazolvak.
Mindezek utan csak a kovetkezs 11-gyel oszthato szadmok johetnek tekintetbe:

319, 330, 352, 407, 429, 638, 649, 682, 693, 836, 990,

melyek koziil
330, 836 és 990

elégitik ki a feladatot. Ezek négyzetei ugyanis

108900, 698896, 980100

és ezek megforditva szintén teljes négyzeteket szolgaltatnak.



